# 受计互生器

2021年8月17日 星期二 责任编辑 唐爱平 版式编辑 杨诚

走进乡村看小康

#### 湖南日报·新湖南客户端记者 周小雷 通讯员 曾阳 梁焕鑫

#### 【村情概貌】

新明村,位于长沙县果园、路口 春华三镇交界处,距星沙主城区25公 里。村里山多田少,森林覆盖率达 67.7%;水网密布,金江湖水库、王立山 10.86 平方公里,共631户2155人。近 业,2020年村民人均可支配收入达3 万元,先后获评"全国文明村镇""湖南 省美丽乡村示范村""湖南省生态村" "长沙市两型示范村"等

长沙县果园镇新明村有机农场。 湖南日报•新湖南客户端记者 范远志 摄



长沙县果园镇新明村见闻



#### 【现场见闻】

绿树村边合,青山郭外斜。8月12 日,一场小雨过后,凉爽惬意。记者沿206 省道一路向北,到达依山傍水的长沙县 果园镇新明村。

经过几丘竖立着"有机水稻种植基 地"牌子的稻田,来到新明村党群服务中 心。村子深处,空气里稻香沁人心脾,微风 拂过,稻浪此起彼伏。

#### 山不推、水不填、树不砍, 建设美丽乡村

有机水稻种植对水质、土壤要求近 乎苛刻,想要在产品前加上"有机"两个 字,基地每年都要接受严格的检测,获得 资格认证。新明村党总支副书记黄科建 说:"今年的资格认证,前几天才拿到手, 证书还是热乎的呢!"

'走,我带你们去老支书家转转。要 说新明村的发展,数他最清楚。"黄科建 带着记者来到老支书杨贵全家。

"新明村由以前的两个村子合并而 来,取名'新明',也是寓意着新的光明。

新明村地处丘陵地带,过去一度发 展缓慢,村民有的外出务工,有的在家种

田养猪,收入有限。 "村里能有今天的变化,搭帮来了个

致富带头人!"杨贵全感慨。

杨贵全说的致富带头人,就是现任 村党总支书记黄季明。2010年,看到家乡 发展缓慢,黄季明放弃经营自己的公司,

选择回乡当起村干部。 村里一直没有工业。如今,这一"劣

势"变成了最大优势:村里没有污染源, 为发展有机种植产业打下良好基础。村 里确定"山不推、水不填、树不砍"的美丽 乡村建设思路,大力发展绿色产业,先后 成立湖南凤形泉实业有限公司、新明村 集体经济合作社,把生态元素融入美丽 乡村建设每个环节。

目前,全村流转土地近5000亩,常年聘 用村民300余人,村民获得土地流转金、承 包种植酬劳、合作社分红等收入。

家住新屋组25号的徐泽雄是村里 种植大户。他家门口贴着一副对联:"春 到千家同致富,福临万户共迎祥。"他告 诉记者,他家有机稻的种植面积有118 亩,全靠他一个人忙乎,村里像他这样的 种植大户还有3户。

说起有机稻种植,徐泽雄黝黑的脸 上露出了笑容:"这都是原生态种植,不 使用农药、化肥,无污染。种出的稻子口 感好、质量高。种植成本高,产量有限,每 亩单季大约能收350公斤,每公斤能卖 到31.6元,除去开支,每年有3万到4万 元收入。"

去年,新明村引进武汉山河集团投 资 5.2 亿元,建设山河健康产业田园综合 体。全年村集体增收60余万元,村民人 均收入比上年增加20%。

#### "有机谷"、智慧棚、大学生, 发展高效农业

新明村有一个"有机谷",走进里面,

一派"小桥流水人家"景象。 以前村里人多往外跑,如今不少人 回乡创业。在新明村,有机种植产业不光 给徐泽雄这样土生土长的农民带来了新 生活,还吸引一些大学毕业生回乡就业。 杨升就是其中一位,大学毕业在外闯荡 几年后决定回到新明村,现在成了"有机 谷"的技术骨干。

记者看到,"有机谷"分为两大区域, 玻璃大棚里为高效农业,棚外田地种植有 机蔬菜瓜果。四五台强力风扇挂在大棚玻 璃墙体一侧,正开足马力运转着,借助水 帘驱散棚内热量,人站在棚外就能感受到 凉意。透过玻璃,看到一排排白色架子,架 面约宽30厘米,间隔齐整地布满育苗凹 槽,各种管线穿插其中。棚内种植着黄瓜、 西红柿等瓜果蔬菜,从凹槽生长出来的黄 瓜藤蔓沿着支架生长,攀长至2米多高 后,再折返下落。

"我们种植的作物,产量可观!"杨升 自豪地说,大棚内共育苗4000余株,按照

绿色标准,采用生物制剂补充营养,刚结 東一季的无农残西红柿每株能产10至 15公斤,亩产值达80万元。

高产的秘诀藏在大棚一侧的中控 室,几台电脑置于中控室中央。

温度 30.6℃、湿度 80.3%、光照 0.2Klux……正对操控台,有一面布满参 数的电子屏,精密监测着棚内各项指标。 "我们的智慧大棚采用荷兰的无土栽培 技术,通过电脑就能对棚内的生长环境 进行监测,控制水肥,实现精准灌溉,既 高效省力又提高产量。"杨升说。

棚内一处空地,还摆放着几套桌椅和 花花绿绿的小工具。记者了解到,这是为 即将推出的儿童农业体验项目准备的。杨 升说,光靠种植收入有限,他们正在开发 新的产业,把观光、采摘体验、有机餐厅办 起来,形成一条新的产业链。

#### 做优绿色经济 ■记者手记

新明村坚持生态立村、绿色发 展,建设优质生态产业基地,发展有 机水稻、蓝莓、羊肚菌、花卉、稻虾等, 各色产业将全村80%的土地流转利用 起来,安置村民就业近300人。

守住一方绿地,做优绿色经济, 新明村走出了一条致富新路

色、有机产品,如今村里的有机大米、瓜 变成了现实。

聚合村里力量,先后成立湖南凤 形泉实业有限公司、新明村集体经济 合作社等,村民人人是股东,劲往一 处使,抱团发展、共同致富

果蔬菜成了市场上的高端货、紧俏货。

不遗余力提高生态质量、改善人 居环境,将自然资源转化为发展优 势,吸引商业投资、人才回乡。

有景可赏,有钱可赚,亲人在 利用得天独厚的生态优势,生产绿 旁",新明村的绿色发展图景,一步步

# 韩练成:

#### -我党隐蔽战线百年斗争秘闻

### 文I虢安仁

电视剧《亮剑》中,国共两军决战于 淮河地区,国军74军一触即溃,楚云飞 怒骂:"74军,5万多人,刚上来三天就垮 了,就是五万多头猪,共军抓三天也抓不 完啊!"

你也许不知,楚云飞的这句经典台 词来自真实的战役。1947年2月,我华东 野战军在莱芜战役中,历经63小时共歼 灭装备精良的国民党3个军6万余人,仅 国民党第46军军长韩练成等两名高官 逃脱,粉碎了国民党"鲁南会战"的阴谋。 而这位"侥幸"逃脱的国民党中将韩练 成,其实是一位没有办理入党手续的共 产党员,他精心"指挥"了国民党军队的 溃败,1955年被授予中国人民解放军中 将军衔,被称为潜伏在蒋介石身边的"隐 形将军"。

#### "救驾"有功入"黄埔" 侍从室里当"心腹"

1930年4月,蒋介石与冯玉祥、阎锡 山的中原大战爆发。5月,蒋介石赶到前 线指挥,不料在归德(今河南商丘)被冯 玉祥部骑兵部队围困,身边仅有200余人 护卫。

危急时,驻归德的六十四师独立团 团长韩练成率部"救驾",一举击溃敌军, 解"归德之围"。绝处逢生的蒋介石大喜, 对这位青年军官印象深刻,在得知韩练 成并非黄埔军校毕业后,亲自下了一道 特殊手谕,特许韩练成黄埔军校第三期 毕业并补入学籍。

又是"勤王"又是"御批",韩练成从 此成为备受蒋介石器重的"嫡系学生"。

## "曹营"屡败将 原是"汉"先锋 根据韩练成的情报和中央军委的战



韩练成 (资料图片)

他屡屡升迁,抗日战争后期调入蒋介石 权力中枢——国民党军事委员会委员长 侍从室,掌管军事参谋业务,常伴蒋介石 左右,参与国民党核心军事指挥决策。

实际上,韩练成早在北伐战争时期 就想加入共产党,后因种种原因与党组 织失去联系。1942年,他在重庆与周恩来 单独秘密会谈后"归队",在周恩来的直 接领导下开展潜伏工作,利用其国民党 职务和蒋介石心腹的"光环",为抗日战 争、解放战争胜利积极贡献力量。

### "贻误战机"助合围 鲁南会战灭六万

1947年1月,国民党军制定"鲁南会 战"作战计划,集结31万精锐兵力,以山 东解放区的临沂、蒙阴为目标,采取南北 对进策略,妄图消灭我华东野战军主力。 蒋介石亲自主持的"鲁南会战"军事会议 一结束,作战方案副本就被已调任国民党 46军军长的韩练成送达华东野战军司令 部。陈毅高兴地说:"有了韩将军这条内 线,这棋就好走了。"

略部署,华东野战军主动撤出临沂,一方 面诱导韩练成所在的国民党北线李仙洲 军团南下,另一方面主力部队急速秘密 北上,准备将李仙洲军团合围于莱芜地 区一举歼灭。

为了配合华东野战军完成合围态势, 韩练成指挥自己的46军走走停停地行 进,从而拖延了李仙洲军团的行军速度, 为华东野战军北上到达预定作战位置争 取宝贵时间。

2月19日,华东野战军在莱芜地区 基本形成了包围态势,李仙洲军团已掉 入我军"口袋阵"中。国民党这时才辨明 了华东野战军的真实意图和动向,21日 晚,李仙洲召集46军军长韩练成、73军 军长韩浚等高级军官召开作战会议,紧 急商讨在莱芜固守待援还是撤离突围。 韩练成心里清楚国民党军队装备精良、 弹药充足,缺少重型火炮的华东野战军 想要攻克莱芜,绝非易事。

于是,韩练成力主撤出莱芜城,反对 固守待援。同时,他担心华东野战军兵力分 散,合围铁桶还未彻底形成,又以"收拢部 队,准备物资弹药"为由,反对李仙洲"既要 撤退,宜快不宜迟"的意见,坚持要求两天 的准备时间,成功拖住了李仙洲兵团。

23日晨,国民党军队按原定计划开 始撤退,韩练成此时却不见了。生死存亡 时刻,军长"失踪",全副美械装备的队伍 军心涣散、阵脚大乱,也打乱了李仙洲的 行动布置。23日下午5时,李仙洲军团6万 余人全军覆灭,19名将军被俘,莱芜战役 胜利结束。

国民党第二绥靖区司令王耀武闻讯 后悲叹道:"6万人一天就被陈毅解决了, 我就是放6万头猪也够共产党军队抓一个 礼拜的。"

#### 冒险请罪蒋介石 华东战局"帮倒忙"

莱芜战役后,已经安全到达解放区的韩 练成思考再三,为了能继续为解放战争多做 贡献,决定不顾个人安危,只身返回南京面 见蒋介石,汇报自己"化装潜逃"的经过。

居然既没有被审判制裁,也没有被 晾在一边。凭借17年前对蒋介石的"救 驾"之功,加之白崇禧为其说情和开脱责 任,又恰逢蒋介石已发动全面内战,急需 鼓舞士气,"败军之将"韩练成重新获取 了蒋介石的信任。他进入改组后的委员 长侍从室——国民政府参军处,在蒋介 石身边参与军机要务,负责国民党军事 作战与情报工作。

1947年5月,蒋介石不甘心"鲁南会 战"的失败,发动"鲁中会战",对解放区 实施重点讲攻。

孟良崮战役前,对于国民党"五大主力 之首"、全部美械装备、蒋介石嫡系王牌的整 编74师,究竟是在孟良崮固守待援,还是撤 走避免被围歼?蒋介石举棋不定,遂问韩练 成:"鲁中会战已经打响,对手还是陈毅,你 对他的战法熟悉,我想听听你的看法。"

韩练成觉得机会来了,回答说:"共党 军队善于打运动战,我们在莱芜就吃了 亏。可以以整编74师为主吸引共党军队 主力,再发动外围围歼。"韩练成这番话, 与蒋介石心里想法一致,促使蒋介石下定 决心:整编74师死守孟良崮,吸引住共产 党军队,再四面合围,歼灭陈毅主力。

这一死守,最终导致整编74师在孟 良崮被华东野战军全歼,我军一举扭转 了华东战局。

#### 主要参考文献:

《隐形将军韩练成——从"侍从室参谋" 到"共和国中将"》薛正昌著 商务印书馆

# 让历史昭示未来

# 从辉煌纪检监察史中 汲取奋进力量

林彰良

在庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记强调:"坚定不移 推进党风廉政建设和反腐败斗争,坚决清除一切损害党的先进性和纯洁性的 因素,清除一切侵蚀党的健康肌体的病毒,确保党不变质、不变色、不变味。"纪 检监察机关作为党内监督和国家监察专责机关,要铭记奋斗历程,担当历史使 命,从辉煌纪检监察史中汲取奋进力量,以更加强烈的忧党之心、为党之责、强 党之志正风肃纪反腐,在新的征程上为党和人民争取更大光荣

砥砺纪检监察因党而生的初心使命。百年党史既是我们党践行"为人民 谋幸福、为民族谋复兴"初心使命的奋斗史,也是纪检监察机关应运而生、坚定 追随的成长史。从党的一大到党的四大,党章都明确规定了党的纪律,并通过 严格监督来严明党的纪律。"为巩固党的一致及权威起见",党的五大选举产生 首届中央监察委员会,开启了纪检监察机关监督执纪的历史征程。在此后的革 命、建设、改革各个历史时期,虽然机构撤并变迁,但是纪检监察机关维护党中 央权威和集中统一领导的初心使命一脉相承。不忘初心,方得始终。只有不断 从历史深处叩问初心、感悟初心、砥砺初心,不断在奋进的征途担当使命、履行 使命、激励使命,纪检监察机关才能始终做到初心如磐、使命在肩。

激扬纪检监察为党而战的斗争精神。回望波澜壮阔的百年征程,纪检监 察机关坚守职责使命,坚决同一切损害党的先进性纯洁性的因素作斗争,谱 写了一曲曲为党而战的忠诚壮歌。从革命战争年代"即使砍我脑袋,我也要 参加共产党"的杨培森,到新时期"身患肺癌仍战斗到生命最后一刻"的王 瑛,再到新时代被贫困户称赞为"比自己孩子还要亲"的李夏,一代代纪检监 察人忠于职守、牺牲奉献,用热血乃至生命践行忠诚誓言、诠释干净内涵、擦 亮担当成色。穿越历史风雨,历经困难考验,纪检监察机关在长期斗争中淬 炼而成的优秀基因、鲜明特质和优良传统历久弥新,成为推动纪检监察工作 不断前行的强大动力

创造纪检监察兴党而强的历史伟业。百年风霜雪雨,百年大浪淘沙,纪 检监察机关坚定推进党的自我革命、忠诚守护党的初心使命,使我们党历经 百年沧桑依然风华正茂,历经千锤百炼依然朝气蓬勃。特别是党的十八大以 来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全国纪检监察机关聚焦 "国之大者"加强政治监督,充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,认 真贯彻落实中央八项规定精神,持之以恒纠治"四风"突出问题,深入整治群 众身边腐败问题和不正之风,始终保持惩治腐败高压态势,反腐败斗争取得 压倒性胜利并全面巩固,党在革命性锻造中不断焕发新的生机活力。奋斗成 就历史伟业,时间见证光辉历程。纪检监察机关因党而生、因兴党强党而彰 显价值,永远是管党治党的重要力量,是党和人民的忠诚卫士、战士

谱写纪检监察砥砺奋进的时代新篇。眺望前方的奋进路,纪检监察机关 要传承"因党而生"的基因,高举"为党而战"的旗帜,坚定"兴党而强"的方 向,更加自觉地在新时代"两个革命"中找准定位、担当作为,接续奋斗、再谱 新篇。对岳阳来说,当前要紧扣贯彻落实习近平总书记考察湖南重要讲话精 神开展监督,牢记总书记"守护好一江碧水"的殷殷嘱托,持续深化"洞庭清 波"专项行动,以首倡之为扛起首倡之地的政治担当。紧扣中心大局开展监 带四区"发展格局中争先进位。紧扣时势变化和人民需求开展监督,全面贯 通清廉湖南建设,紧盯"一把手"和领导班子,紧盯违规吃喝问题,紧盯群众 身边腐败问题和不正之风等,深化标本兼治,一体推进"三不",让巴陵大地 清风劲吹、廉韵激荡、正气充盈,为奋力谱写清廉湖南建设的岳阳篇章提供

(作者系岳阳市委常委、市纪委书记、市监委主任)

### 学党史 悟思想 办实事 开新局

湘潭编印劝廉家书家风故事

# 廉洁家风拂心田

湖南日报·新湖南客户端8月16日讯(记者 刘燕娟 通讯员 冉春雷) "读着读着就有一种莫名的感动。"连日来,湘潭市党员干部陆续收到《廉洁 湘潭劝廉家书家风故事汇集》,引发"追书"热。不少党员干部分享读后感时 表示,字里行间饱含着深情,每一个故事都启示我们要自觉明大德、守公德、 严私德,真是党史学习教育的鲜活教材。

近年来,湘潭市纪委监委高度重视家风家教宣传教育活动,自官方微信 公众号"廉洁湘潭"开通以来,围绕"家"字做了一系列策划,精心打造"劝廉 家书""纪检监察干部家风故事"等专栏,面向党员干部广泛征稿,并通过音 频请作者自己读给大家听。截至目前,共播发52篇"劝廉家书"、33篇"纪检 监察干部家风故事"。"将这些作品集结成册并免费发放给机关党员干部,既 是响应《关于进一步加强家庭家教家风建设的实施意见》的号召,也是开展 党史学习教育的具体行动。"湘潭市纪委监委有关负责人表示。

据了解,近年来,为推动廉洁文化融入家庭,湘潭市纪委监委还与市委 宣传部、市委党史研究室共同编纂《旷世清风——湘潭名人家风选》,介绍 毛泽东、彭德怀等17位湘潭名人的家风;联合市妇联开展廉政文化进家庭 活动,向领导干部配偶发出家庭助廉倡议书,举办传承好家风书信征文暨诵 读大赛;指导驻市教育局纪检监察组开展廉洁文化进校园系列活动,将廉洁 的种子播进学生心田。



# 活跃在田间

8月16日,农业科技人员为农民分析中稻长势。当前正值中稻灌浆和晚 稻分蘖关键时期,新邵县抽调县、乡科技骨干组成20多支科技服务队深入 田间地头,力促今年中稻晚稻双丰收。 刘丈国 吴珺 摄影报道